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V prostorách Knihovny Václava Havla proběhlo večer 17. června slavnostní předání cen
Miroslava Ivanova za literaturu faktu, které každoročně uděluje Klub autorů literatury
faktu ve spolupráci s Městem Jaroměř nejvýznamnějším českým a slovenským autorům za
výjimečné dílo v oblasti faktografické literatury.

Hlavní cenu XXV. ročníku obdržel Petr Mallota a kolektiv za knihu Popravení z politických důvodů v
komunistickém Československu, kterou vydal Ústav pro studium totalitních režimů ve spolupráci
s Nakladatelstvím Academia na sklonku minulého roku.

Publikace přináší historicky podložený a zároveň hluboce lidský pohled na osudy 232 osob
popravených po únoru 1948 z výhradně politických důvodů. Věnuje se rovněž 34 kontroverzním
případům. Kniha je výsledkem mnohaletého archivního výzkumu. Vedle pečlivě zdokumentovaných
případů nabízí i zasazení těchto justičních vražd do širšího právního a politického kontextu. „Ocenění
si nesmírně vážím. Přál bych si, aby tato kniha nebyla vnímána jen jako svědectví o krutosti režimu,
ale i jako připomínka osobní odvahy těch, kteří se mu postavili navzdory důsledkům. Jejich příběhy
nesmějí zmizet v zapomnění,“ uvedl při převzetí ceny historik Petr Mallota.

Ceny Miroslava Ivanova nesou jméno významného českého autora a popularizátora historické
literatury a patří k nejprestižnějším oceněním v oblasti literatury faktu v České republice. Udílejí se
od roku 2000 a za dobu své existence ocenily desítky autorů, kteří se věnují moderním dějinám,
životopisné literatuře, regionální historii či vědeckopopulární tvorbě.

Slavnostního večera se zúčastnili zástupci odborné veřejnosti, historici, spisovatelé, nakladatelé i
pozůstalí po obětech komunistického režimu. Všichni ocenili přínos knihy nejen k odbornému
výzkumu, ale také k zachování historické paměti. Kompletní výsledky letošního ročníku budou
zveřejněny na oficiálních stránkách klubu.
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Související:

PODCAST ÚSTR: Petr Mallota o monografii Popravení z politických důvodů v komunistickém
Československu
O knize Popravení z politických důvodů v podcastu Ex Libris – 232. Tolik lidí popravili
komunisté z politických důvodů
Článek Kolik lidí popravili komunisté z politických důvodů? Alespoň 232, spočítali historici v
nové knize v pořadu Českého rozhlasu Plus
Petr Mallota hostem podcastu Zátiší na Rádiu 1 (19. února 2025), kde představil knihu
Popravení z politických důvodů
Článek Hanebné justiční vraždy pod drobnohledem, věrchuška rozdávala špagáty. Vyšlo
veledílo nemající obdoby na webu Reflex.cz



Článek Maminko, věšejí žebráka! o knize Popravení z politických důvodů v časopise Echo
Rozhovor s Petrem Mallotou Odsouzení na šibenici umírali i desítky minut. Jak popravovali
komunisté na webu Echo24.cz
Článek Někteří lidé popravení komunisty „z politických důvodů“ byli skutečně kriminálníci,
říká historik na webu Reportér magazín
Reportáž o vydání knihy v pořadu Události na ČT24 dne 4. prosince 2024
Petr Mallota prezentuje knihy Popravení z politických důvodů v komunistickém
Československu v diskuzním pořadu 90′ ČT24 dne 15. prosince 2024 (čas: 38:47)
Anotace čtyřsvazkové knihy Popravení z politických důvodů v komunistickém Československu
na webu ÚSTR
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